
Урок №1
Тема : Россия – наша 

Родина !

Модуль 
«Основы православной
культуры»



Родина краше 
солнца ,
Дороже 
золота !



Цель урока :
Формирование у 
обучающихся

представления о роли и 
значении Родины в 
жизни человека



Задачи урока :
Дать представление о России как о
многонациональной и многоконфессиальной
стране;
Развивать мотивацию к познанию нового
предмета;
Воспитывать уважение к России
и её традициям



Основные понятия :
Родина – Отечество, родная страна;

Религия – вера человека в
сверхъестественные силы;

Культура – накопленный опыт
человечеством; всё, что создано
руками и умом человека;

Патриотизм – любовь и преданность к
Родине, своему народу



Ресурсы :
      Слайдовая презентация;
      Географическая карта;

     Рисунки детей (опережающее Д/з)
     Символы России;

     Музыка о Родине;
     Мяч; Жёлтый картон; Маркеры



Ход урока :
Оргмомент;
Изучение новой темы:
- Поэтическая минутка;
- «Мозговой штурм»;
- Показ слайдов о Родине;
- Словарная работа;
- Беседа о символах России;
- Работа с учебником
Закрепление:
- Игра «Умный мяч»;
- Игра «Солнечные лучики»
Подведение итогов
Домашнее задание
- Подготовить сообщение «Моя малая Родина»



   

Это ты , мояРусь державная ,
Моя Родина Православная !

Широко ты , Русь ,
По лицу Земли

В красе царственной
Развернулася !...



«Мозговой 
штурм»
Подобрать слова
синонимы к 
слову

Родина!



Российская семья
Живут в России разные народы с давних пор.
Одним тайга по нраву, другим – степной 

простор.
У каждого народа язык свой и наряд.
Один – черкеску носит, другой надел халат.
Один рыбак с рожденья, другой – оленевод.
Один – кумыс готовит, другой – готовит мёд.
Одним – милее осень, другим – милей весна.
А Родина Россия у нас у всех – одна!



-Вы на Волге были?
-Были.
-Что вы делали?
-Удили.
-Кто попался на крючок?
-Нам попался судачок.
-Как не верить вам, ребята?
Волга рыбою богата! 



Летом чудо наблюдаем –
Степь как будто оживает,
Даже крохотный цветок
Тянет к солнцу лепесток!



Уральские горы
По каменным плитам
Ведут нас с тобою 
В страну малахита.
В страну, где не счесть
Драгоценных камней,
В страну работящих
И добрых людей!





Символ доблестной державы
На гербе орёл двуглавый,
Чтоб на Запад, на Восток
Он смотреть бы сразу мог.
Сильный, мудрый он и гордый – 
Он в России дух свободный!



Ребята, спасибо вам за то, что вы
принимаете активное участие на
уроке! А сейчас, для всех вас
интересные загадки. Каждый, кто
ответит правильно, получит
СОЛНЕЧНЫЙ ЛУЧИК!
Желаем успеха!



Викторина
1.Где изображается 
государственный герб 
Российской Федерации?

  На паспорте, свидетельстве о 
рождении, аттестатах об окончании 
школы, вузовских дипломах, 
правительственных наградах, 
знамёнах, печатях, денежных 
знаках



2. В каком веке появился 
первый герб нашего 
государства?

В конце 14 века



3. Двуглавый орёл 
появился во время 
царствования какого царя?

Ивана III



4. Что такое герб?

Символ государства 
города, рода



5. Когда исполняется 
гимн России?

 В случаях 
торжественных, 
предусмотренных 
законом



6. Авторы  гимна      
   России?

 С. Михалков,
А. Александров



7. Первая строка припева       
    гимна?

 Славься, Отечество, 
наше свободное



8. Откуда пришёл к нам 
двуглавый орёл?

 

Из Византии













Родина там, куда стремится
                       твоё сердце…



Спасибо за 
внимание !


